
Fonksiyonlar ÖSYM SORULARI

1. f ve g  R de tanýmlý iki fonksiyondur.

Öyle ki:

f(x) = 6x – 1

(g–1of)(x) = 2x + 1  dir. 

g(x) aþaðýdakilerden hangisidir?

A) 2x + 5                B) x – 5            C) x + 2 

D) 5x – 1                E) 3x – 4

(1980)

2. f(a . b) = f(a) + f(b)  olduðuna göre, 

f(1) in deðeri nedir?

A) 0          B) 1           C) a          D) b        E) ab

(1985-ÖYS)

3. f(2x + 3) = x2 + 1  olduðuna göre, 

f(x) aþaðýdakilerden hangisidir?

(1986-ÖYS)

4. f(x) doðrusal fonksiyonu için, f(2) = 3 ve f(3) = 2
olduðuna göre, f(1) kaçtýr?

A) 1          B) 2           C) 3           D) 4         E) 5

(1987-ÖYS)

5. f(2x + 3) = 3x + 2 olduðuna göre, f(0) kaçtýr?

A) B) C) D) 0       E) 

(1987-ÖYS)

6. f(x) = x3 – 3x2 + 3x – 1  olduðuna göre,

f(x + 1) in deðeri nedir?

A) x3 + 1                B) x3 – 1                C) x3

D) x2 E) x2 + 1

(1988-ÖSS)

7. fog(x) = ve g(x) = x + 1 olduðuna göre, 

f(x) fonksiyonu aþaðýdakilerden hangisidir?

(1988-ÖYS)

8. f(x) = x2 + 2x  

(fog)(x) = x2 + 6x + 8   olduðuna göre, 

g(x) aþaðýdakilerden hangisi olabilir?

(Bu soru ÖSYM tarafýndan iptal edilmiþtir.)

A) x2 + x                B) x2 – 2            C) x2 + 1 

D) x – 2                 E) x + 2

(1994-ÖYS)

9. f(x) = 2x + 1  

g(x) = ve (g–1of)(x) = –16  olduðuna göre, 

x kaçtýr?

A) 1          B) 2           C) 3           D) 4         E) 8

(1995-ÖYS)

10. Bir f fonksiyonu, “Her bir pozitif yam sayýyý kendisi
ile çarpýmsal tersinin toplamýna götürüyor.” þek-
linde tanýmlanmýþtýr. 

Bu fonksiyon aþaðýdakilerden hangisi ile gös-
terilebilir?

(1998-ÖSS)
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Cevaplar: 1-E  2-A  3-D  4-D  5-A  6-C  7-B  8-E  9-A  10-E
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2. ve g: x → x2 + 1 ise

(gof) fonksiyonu A ={2, 4, 8, 16} cümlesini

aþaðýdaki cümlelerden hangisine eþler?

A) {1, 2, 4, 8} B) {5, 17, 65, 157}

C) {2, 5, 17, 65} D) {1, 4, 16, 64}

E) Hiçbiri

(1973)

1
f : x

2x
→

3. p(f(x)) = x f(x + 1) ise, p(p(lnx)) aþaðýdakilerden

hangisine eþit olur?

A) ln(x + 1) ln(x + 2) B) x ⋅ ln(x + 2)

C) (x + 1) ⋅ ln(x + 2) D) x ⋅ ln(x + 2)x+1

E) (x + 2) ⋅ ln(x + 1)x

(1975)

4. f(a, b) = min (añ2, bñ3),    g(a, b) = max(3a, 2b)

ise f(f(3, 2),   g(2, 3)) nin deðeri ne olur?

A) 2ñ6 B) 2ñ3 C) 6 D) 3ñ2 E) ñ6

(1977)

5. Aþaðýdaki fonksiyonlardan hangisi bire-bir ve

örtendir? (N tabii, Z, tam Q rasyonel, R gerçel, R+

pozitif gerçel sayýlarý göstermektir.)

A)

B) Z → Q, x → x2 – 2x + 4

C) R → R, x → x2 – 2x + 4

D) R → R+, x → x2 + 1

E) R → R, x → 3x – 5

(1977)

3
N Z, x x+

5
→ →

6. ise 

f(2) nin deðeri ne olur?

A) B) 2 C) D) E)

(1978)
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n 9
f(n)= f(n+1) ve f(5)=

3 16

7. Þekildeki çubuk, ayný 

kalýnlýkta ve homojen 

yapýda l, ll parçalarýn-

dan oluþmaktadýr.       

Bu parçalarýn uzunluk-

larý sýrayla 1 ve 2 birim, aðýrlýklarý ise 2 ve 3 gr. dýr. 

Bu çubukla ilgili olarak f: → “x uzunluðunda OM

parçasýnýn aðýrlýðý” biçimde bir fonksiyon taným-

lanýyor. Buna göre, f(x) in [2, 3 ] aralýðýndaki

ifadesi aþaðýdakilerden hangisidir? 

A) B) C)

D) E)

(1981)
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M

8. Bir y = f(x) fonksiyonunun 

grafiði yanda verilmiþtir.

f[f(x)] = 3 olduðuna göre

x in deðeri ne olmalýdýr?

A) 7          B) 6          C) 5           D) 4          E) 3

(1982 - ÖYS)
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9. Yandaki þekilde bitiþik kare-

lerin kenar uzunluklarý sýra-

sýyla 1, 2, 4 birimlerdir. Δ

doðrusu y eksenine paralel 

olarak deðiþen bir doðru 

olmak üzere aþaðýdaki 

þekilde bir f fonsiyonu tarif 

ediliyor.                               

f: x → f(x) = “Taralý alanýn ölçüsü”

Buna göre; f(3) ün deðeri nedir?

A) 23 B) 21 C) 19 D) 17 E) 15

(1982 - ÖYS)

x
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3

Δ

2

1

1. y = ax2 + x + 4 fonksiyonunun gösterdiði eðrinin

A(1, 2) noktasýndan geçmesi için a aþaðýdakiler-

den hangisidir?

A) –2 B) –1 C) –3 D) 1 E) 3

(1970)
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10. olduðuna göre, uygun koþullar

altýnda f(x) aþaðýdakilerden hangisidir?

A) B) C) D) E)

(1989 - ÖYS)
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x – 1

1
x+1

1
x

x
x – 1

x+2
x

x+1 x – 2
f( )=

x – 2 x+1

11. f : R → R

f(x) = x . f(x + 1)  ve  f(4) = olduðuna göre,  

f(2) deðeri kaçtýr?

A) 14         B) 12          C) 10           D) 8         E) 6

(1991-ÖYS)

4
3

12. olduðuna göre, f(x – 1) in f(x) türün-

den deðeri aþaðýdakilerden hangisidir?

A) B) C)

D) E)

(1995 - ÖSS)

2f(x) – 1
f(x)

2f(x)+1
f(x)

2f(x)+1
2f(x)

f(x)+2
2f(x)

f(x)+1
2f(x)

x
f(x)=

x+1

14. f: IR – {2} → IR – {3}, veriliyor. 

f(x) fonksiyonu birebir ve örten olduðuna göre,

(a, b) sýralý ikilisi aþaðýdakilerden hangisidir?

A) (5, 4) B) (2, 3) C) (2, 6)

D) (6, 6)                         E) (9, 6)

(1997 - ÖYS)

ax – 4
f(x)=

3x – b

15. f(x): IR → IR, f(x) = 2x + 1 – f(x + 1), f(4) = 2

olduðuna göre, f(2) deðeri kaçtýr?

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

(1997 - ÖSS)

16. f(x) = x2 – x + 1 olduðuna göre, f(1 – x) – f(x)

aþaðýdakilerden hangisine eþittir?

A) 0 B) 1 C) 1 – x D) x2 – 1 E) x2 + 1

(1997 - ÖSS)

17. A ve B kümeleri; A = {(x, y)|y – x2 ≤ 0, x, y ∈ IR}

B = {(x, y)|x2 + y2 – 4 ≤ 0 x, y ∈ IR} olduðuna

göre,

A ∩∩  B kümesi aþaðýdaki taralý bölgelerden

hangisidir?

18. olduðuna göre, f(x) aþaðýdak-

ilerden hangisidir?

A) B) C)

D) E)

(1992 - ÖSS)

2(x +2x+13)
20

2(x +2x+13)
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24
(x + x+1)

5
24

(x – x+1)
5

2x +3
f(2x+1)=

5

13. f(x) = 3 ⋅ f(x – 2)

f(5) = 6 olduðuna göre, f(1) deðeri kaçtýr?

A) B) C) D) 1 E) 2

(1996 - ÖYS)
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(1991 - ÖYS)

Cevaplar: 1-C  2-D  3-A  4-A  5-E  6-E  7-A  8-A  9-C  10-C  11-D  12-E  13-B  14-E  15-A  16-A  17-E  18-E  

x

y
A)                      B)                    C)    

D)                       E)

0

x

y

0 x

y

0

x

y

0
x

y

0



Sabit - Birim - Bileþke - Ters Fonksiyon ÖSYM SORULARI

40

1. y = 3x – 4 fonksiyonunun ters fonksiyonu aþaðý-

dakilerden hangisidir?

A) B) C)

D) E)

(1970)

1 1
y = x –

3 4
–

1 4
y = x –

3 3

1 4
y = x+

3 3

1
y = x+4

3
1

3x – 4

2. g(x) = 3x,   f(x) = 2x2 fonsiyonlarý veriliyor.

Aþaðýdakilerden hangisi doðrudur?

A) g(f(x)) = f(g(x)) B) g(f(x)) > f(g(x))

C) f(g(x)) > g(f(x)) D) f(g(x)) = 18x

E) f(g(x)) = 9x2

(1970)

3. Aþaðýdaki fonksiyonlardan hangisinin tersi bir

fonksiyon deðildir?

A) B) y = 2x + 1 C) y = x3

D) y = x2 E) y = x

(1971)  

1
y =

x

4. f(x) = 3x2 – 3  ve  g(x) = 2x + 1 olduðuna göre;

f[g(x)] aþaðýdakilerden hangisidir?

A) 12x2 – 3 B) 12x2 + 12x C) 6x2

D) 6x2 +12x                               E) 12x2

(1971)

5. f(x) = x3 – 8 ve g(x) = x + 2 olduðuna göre;

f[g(x)] aþaðýdakilerden hangisidir?

A) x3 + 6x2 + 12x B) x3 – 6x2 + 12x

C) x3 + 5x2 – 12x D) x3 – 6x2 – 12x

E) x3 – 12x

(1973)

6. fonksiyonunun ters fonksiyonu

aþaðýdakilerden hangisidir?

A) B) C)

D) E)

(1973)

3x+1
y =

2x+1
1+ x

y =
3 – 2x

2x+1
y =

3x – 1
2x – 1

y =
3x+1

3 – 2x
y =

1+2x

3x – 1
y =

2x+1

7. (–1 ≤ x ≤ 1) ise

(f–1og) (1) aþaðýdakilerden hangisine eþittir?

A) 3 B) C) D) ñ2 E)

(1975)

1
2

1
2

1
3

π→ → 1
f : x sin( x),  g : x ,

2 x+1

8. A = R – {2}, B = R – {3} ve f: A→ B, 

nin tersi aþaðýdakilerden hangi-

sidir?

A) B) C)

D) E)

(1976)

1– 2x
x – 3

2 – x
1– 3x

2x – 1
x – 3

2x+1
x+3

x – 3
2x – 1

3x – 1
f(x)=

x – 2



Sabit - Birim - Bileþke - Ters Fonksiyon ÖSYM SORULARI

41

10. f, g IR de aþaðýdaki biçimde tanýmlý iki fonksiyon

olduðuna göre,

f: x→ x – |x|

g: x→ 2x – 1

gof(x) in analitik düzlemdeki grafiði aþaðýdaki-

lerden hangisidir?

12. Yandaki þekilde,

y = x doðrusu ile      

y = f(x) ve

y = ∅ (x) eðrileri 

verilmiþtir.

P, y = ∅ (x) eðrisinin  

x = x1 apsisli noktasý-

dýr. [PQ] // Ox, [QR] // Oy ve [RM] // Ox olduðu-

na göre, M noktasýnýn ordinatý aþaðýdakilerden

hangisidir?

A) (∅ of) (x1) B) f(x1) + ∅ (x1)

C) f(x1) ∅ (x1) – 1 D) f(x1) ∅ (x1)

E) (fo∅) (x1)

(1980)

x

y y = x

y = f(x)

y = ∅(x)

P

R
M

Q

0

9. p, q herhangi iki sayý olmak üzere By (p;q) sem-

bolü p, q sayýlarýndan büyüðünü göstermektedir.

Örneðin, By (3; 2) = 3, By (–2, 1; –1, 4) = –1, 4 tür.

f: IR →→ IR: x →→ f(x) = By (x; x2) fonksiyonu için

aþaðýdaki aralýklarýn hangisinde f(x) = x dir?

A) [–2, 1] B) [–1, 0] C) [0, 1]

D) [1, 2]                E) [2, 3]

(1978)

E)  Hiçbiri

(1979)

14. f ve g, N → N aþaðýdaki þeklinde tarifli iki

fonksiyondur.   

Buna göre (fog) (2) nin deðeri nedir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

(1982)

→ →∑ ∑
x x

2

n=1 n=1

f: x n, g: x n

13. f, R den R ye þeklinde verilen bir

fonksiyondur. f(x) = f–1 (x) olmasý için, a ne

olmalýdýr?

A) 3 B) 2 C) 1 D) –1 E) –2

(1981)

–2x
x f(x)=

x+a
→

15. olduðuna göre,

g(x) fonksiyonu aþaðýdakilerden hangisidir?

A) B) C)

D) E)

(1989 - ÖYS)

2

2
–x +x – 1

x +1

x
x+1

1
x+12

x – 1

x +2x+2

2

2
x

–
x + x+1

2
x

(fog) (x) =  ve f(x) = x+1
x +1

11. f(x) = ve (fof)(x) = olduðuna göre,  

u  kaçtýr?

A) –3         B) –2          C) –1           D) 0         E) 1

(1990-ÖYS)

x 9
3x 2

−
−

2x u
x 1

+
+

x x

y

0

−1

y

0

A)                                        B)

C)                                        D)

−1

x x

y

0

−1

y

0

−1
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21. Yandaki  f  doð-

rusal     fonksi-

yonu    ile     g 

fonksiyonunun 

grafikleri  veril-

miþtir. 

Buna göre, 

(f–1og)(6) + (gof –1)(–1) deðeri kaçtýr?

A) B) C) 0 D) 3 E) 9

(1999 - ÖSS - ipt)

5
2

3
2

20. Yukarýda   f(x)  ve  g(x) 

fonksiyonlarýnýn grafiði 

verilmiþtir. Grafikteki bil-

gilere göre, 

deðeri kaçtýr?

A) B) –1 C) 0 D) 1 E)

(1998 - ÖSS)

1
2

1
–

2

g(1)+(fog)(2)
f(4)

22. Yandaki þekilde 

f(x) fonksiyonu ile 

g(x) = x3 fonksiyo-

nun grafikleri veril-

miþtir. Buna göre, 

(fog–1of) (0) 

deðeri kaçtýr?

A) –4 B) –2 C) 0 D) 4 E) 8

(2000 - ÖSS)

19. x < –3,  f(x) = x2 + 6x – 2  olduðuna göre, 

f –1(x) aþaðýdakilerden hangisidir? 

A) B)

C) D)

E)

(1998 - ÖYS)

3 +  11x

6 – x+11– 3 – x+11

– 3 – x+9– 9 – x+9

17. f(x): R – {1} → {3}. olduðuna göre,

f –1(x) aþaðýdakilerden hangisidir?

A) B) C)

D) E)

(1997 - ÖSS)

2x+3
3 – x

2x+1
3 – x

x+2
3 – x

x+3
x – 2

x – 3
x+1

f(x)+2
x = 

3 – f(x)

16. f(x) = ax + b

f –1(3) = 4

f –1(2) = 5

olduðuna göre, a ⋅⋅ b çarpýmý kaçtýr?

A) –7 B) –6 C) –5 D) 3 E) 6

(1996 - ÖYS)

18. Yukarýdaki grafiði verilen 

f(x) fonksiyonu [0, 2] de 

birebir ve örtendir.

Buna göre, 

ifadesinin deðeri kaçtýr?

A) B) C) 0 D) E)

(1997 - ÖYS)

3
2

1
2

3
2
–

5
2
–

–1f(2)+f (2)
f(f(1))

Cevaplar: 1-C  2-C  3-D  4-B  5-A  6-D  7-B  8-C  9-C  10-C  11-A  12-E  13-B  14-D  15-E  16-A  17-C  18-B  19-C  20-B  21-E  22-C  
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0

f(x)
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g(x) = x3

x

y

2

1    2   3    4

f(x)

g(x)

0

−2


